



## ☆☆七股區十校戶外教育策略聯盟後港仿生課程☆☆

本星期七股區十所學校的二年級同學一同齊聚在頂山分校校區，進行一場仿生教育的體驗課程，並至頂山賞鳥亭進行賞鳥課程。

這一場跨校的戶外教育是由後港國小主辦，其它九所七股區國小協辦，讓學生到頂山分校進行相關體驗課程，其中包括利用扭蛋殼來製作不倒翁裡玩，進行科學遊戲的分組活動，

結合簡單的科學原理，讓學生從遊戲中學到相關的科學知識及瞭解日常生活中的科學現象。最後大家一起去頂山賞鳥亭觀察濱海的鳥類的生活習性。

七股區十所國小長期一來共同進行跨校的戶外教育課程，而課程內容都與在地的文化、產業、生態及人文相關，一至六年級有著不一樣的體驗課程，而課程的安排則由十所學校共同來分工設計，透由戶外教育的推動，讓大自然成為學生最大的教室，也藉此機會讓七股區的學生更加瞭解自己的家鄉。



## ☆七股國小交通安全宣導—上放學之安全處遇☆

本週世民老師為全校學生進行交通安全的宣導活動，並帶著學生到校門口進行體際的教學活動。讓學生瞭解家長接送時應如何遵守交通規則，以確保家長及學生自身的安全。

學校校門口為一條大馬路，也是七股地區通往佳里的主要道路，車流量也相當的大。每天上放學學校都會安排導護老師進行導護，確保學生過馬路的安全，而這次的宣導主要是針對家長接送時，有許多



家長有違規穿起馬路的情況，容易發生車子的交通事故，因此向學生們宣導，希望學生回家之後可以向家長進行說明，為了維護自己的孩子及其它學生的安全，請家長能確實遵守相關交通規定。

另外也針對學生安全帽的穿戴向同學再次的宣導，讓家長騎乘機車接送的同學務必要戴好安全帽，以保障自身的安全。

## ☆☆校園學生自我傷害辨識與防治處遇知能研習☆☆

本週三教師研習安排了一場學生自我傷害辨識與防治處遇的研。由世民組長為大家宣講，如何從孩子平常的言行舉止的改變來覺察學生是否有自我傷害的傾向，能夠及早發現透由諮商輔導的方式來瞭解學生內心的困難與情緒問題的來源，可以預防學生有自我傷害的情況發生，避免造成憾事。

現今大部份學生的壓力來源大都來自於人際的互動及情感、情緒的抒發，亦有少數家長給予課業上的壓力，如何協助學生以正向的心理來面對種種的情緒問題，也是學校教育要努力著手之處。

